



MINISTERUL AGRICULTURII SI DEZVOLTARII RURALE
DIRECȚIA PENTRU AGRICULTURĂ GALAȚI
CABINET DIRECTOR EXECUTIV

PROGRAMUL NAȚIONAL

APĂ GRATUITĂ până la stația de pompare

Conform, Legii 133/2017 din 31 mai 2017, pentru modificarea și completarea Legii îmbunătățirilor funciare nr.138/2004 și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.82/2011 privind unele măsuri de organizare a activității de îmbunătățiri funciare, a Ord. M.A.D.R. nr. 152/18.05.2017, pentru sporirea suprafețelor irigate.

Pentru ușurința înțelegerii prevederilor din aceste acte normative și a altora conexe, vă prezentăm o listă de acronime și abrevieri:

A.N.I.F. - Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare

O.U.A.I. – Organizația utilizatorilor de apă pentru irigații

F.O.U.A.I. – Federații de organizații ale utilizatorilor de apă pentru irigații

S.P.P. – stații de punere sub presiune

Astfel, în cadrul Legii 138/2004, art.66, alineatele (2) și (3) se modifică și vor avea următorul cuprins :

"(2) **Cheltuielile aferente** asigurării unui nivel optim al apei pentru irigații la **stațiile de punere sub presiune și alte puncte de livrare** unde s-au încheiat contracte multianuale/sezoniere, respectiv costul apei și costul energiei electrice pentru pomparea apei de irigații, se suportă din **bugetul Agenției**, în limita sumelor alocate din bugetul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale cu această destinație.

(3) Organizațiile utilizatorilor de apă pentru irigații și/sau federațiile de organizații ale utilizatorilor de apă pentru irigații au obligația de a utiliza apa pentru irigații furnizată de către Agenție, **conform contractelor încheiate și comenzilor de livrare a apei pentru irigații."**

Concret, apa este livrată **gratuit** de către **A.N.I.F.**, tuturor beneficiarilor care pot lua apă pentru irigații din **sistemele principale de irigații (canale magistrale)**, beneficiarii acestei măsuri fiind **O.U.A.I./F.O.U.A.I.** și **fermierii care nu sunt membrii** ai unui O.U.A.I., dar au acces la aceste canale magistrale ale **A.N.I.F.**

În situația în care un fermier **nu are** terenul în **vecinătatea** acestor canale magistrale sau **nu dispune** de instalațiile de udare, poate apela la serviciile O.U.A.I. ului din zona respectivă, **contra cost**, dar evident trebuie ținut cont de faptul că **tariful/1.000 m.e.** va fi incomparabil mai redus ca până acum, datorită faptului că apa pentru irigații este oferită gratis până la **S.P.P.**-ul respectiv.